

编辑 沈素然 美编 王飞 责校 杨少坤 电话:64101873 sszk2011@126.com

又到春光明媚，护肤美颜提上日程。面对纷繁的产品选择，广告只会美美地给你诱惑。但是在护肤这件事上，还是得抱着科学严谨的态度，绝不做无惧无畏的小白鼠。近期北京商报记者特地深入化妆品研发和生产实地，告诉大家真正决定化妆品品质的细节究竟在哪里。

## 广告绝不会告诉你的 化妆品冷知识



### 1 护肤品需要放冰箱保存吗

保存很关键，要功效，首先就不能失效。那么，从温润潮湿的江南到零下数十摄氏度的东北，化妆品都扛得住吗？其实，化妆品并没有我们想象中这么娇贵。在投入市场前，它们经过的历练环境要比现实世界严峻得多。比如在玫琳凯的实验室里，所有研发阶段的产品配方都需要在稳定性实验室里待上整整64周，分别模拟经历45℃、-15℃以及高低温循环等极端气候。所以不用担心温度了，一般而言只要是在保质期内使用就可保证产品功效。

### 2 眼霜能用面霜来代替吗

眼霜和面霜真的是有很大不同的。国家标准规定，眼部产品的生产需要在特定的洁净环境里进行，对生产环境的洁净度要求相比普通面部产品更为苛刻，为的是最大程度上控制微生物的数量，确保产品安全性。而严格的微生物控制也决定了眼部产品能够采用更温和或天然的防腐剂。所以，在更薄更娇嫩的眼部肌肤，还是使用更有针对性的眼霜更安全。

### 3 穹顶之下，液体质地化妆品原料有污染吗

作为品质链条的第一步，原料很重要，几乎所有护肤品成分表第一位的水就是产品的基底。大型知名化妆品制造企业对原料的控制从渠道到管理制度都相当严格。如在玫琳凯亚太生产中心，所有原料都从全球统一供应商处采购，90%以上为进口原料。每批原料进厂后还需通过理化及微生物的全项指标的检测。因此，这个“水”的水源既不是矿泉水也不是蒸馏水，而是严格经过两级RO反渗透处理、去除杂质和离子的纯化水。

### 4 美白产品会有重金属等有害物质吗

是否“含重金属”、“含毒”，这是消费者最关心的问题。比如玫琳凯的做法是，从选择原料开始就对可能含有的重金属做评估，并对每项原料的安全性做一系列测试。护肤品对质量的要求有多高，检测就会有多繁复。所以，要避免成分不安全的产品其实很简单。去选择知名品牌，并选择授权的正规销售渠道，你就能得到可靠安全的产品。

### 5 一支新研发的化妆品上市需要很久吗

需要很久，因为光是对原料的考察就要经历很繁复的过程。以考察的玫琳凯为例，产品初期开发试验在全球研发中心进行，对原料的考察颇费功夫，未经试验证明安全性和有效性的原料决不会被用于产品配方，如果是在中国上市的产品还要在本地开展临床安全性试验，以确保产品配方适用于中国消费者的肤质。

北京商报记者 王晓然



依文女装首秀

# 深山苗绣的摩登幻化



直击  
中国国际时装周  
(2015/16秋冬)



EVE de CINA 女装以简洁明朗的黑白红三个色系为主，本季40多套服饰均使用了欧洲进口顶尖面料，搭配贵州民族风情的精湛刺绣，用真丝、缎、绡、皮革、羊毛面料拼接，加上数码印花、发泡印花等多种形式，使服装既考究又摩登，中西元素、古今风情和谐融汇。完全贴合人体自然曲线的宽松服装廓形设计，体现了轻松自然的中国式生活哲学。



3月24日晚，依文集团创始人、董事长夏华在新一季梅赛德斯-奔驰中国国际时装周首秀的开场之前，接受北京商报记者采访时说，自己正在做一件“任性”的事。当今服装业大环境下，人人都在思考商业模式，思考如何更快赚钱，而她则花力气去大深山里探访老一辈刺绣工匠，并将这些朴实而具有艺术天分的绣娘带到城市，让她们不再因村庄旅游开发而抛弃刺绣去卖瓜子花生，而真正像一位手工工匠那样有尊严地生活。为此，她开创了一个手工工坊的俱乐部，让数百位不同领域的企业家去分享中国刺绣的艺术产品，她们通过夏华的俱乐部，将刺绣搬上了自己的家居产品、服装衣袖甚至汽车座椅面料……

在首秀当天，依文集团则发布了公司创立20余年来的首个女装秀。EVE de CINA女装系列将刺绣融合进现代设计，且并不定位曲高和寡，而是以2000-8000元的高级成衣价格出现在大众商场和依文自己的设计师集合店内。2015年，依文似乎要做许多事。夏华告诉大家，她要把2015年的业绩增长做到40%。“这并不是一个坏的时代，反而是一个绝好的时代，一个需要好好沉淀而寻找特色，并大放异彩的时代”，夏华说。

北京商报记者 王晓然



苗族妙手生花的刺绣技艺巧夺天工，精美的纹样朴实典雅、活泼有趣。依文研究、发掘被埋没的手工技艺，赋予它们新的生命力。